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Exercice 1 : précipitation de l’iodure de plomb
1. Afin de préparer une solution S1, on dissout 0,3 g d'iodure de potassium dans V1=20 mL d'eau ;
- Calculer la concentration des ions iodure dans la solution S1 ; Msoluté = 166 g·mol−1

2. Afin de préparer une solution S2, on dissout 0,3 g de nitrate de plomb dans V2=20 mL d'eau ;
- Calculer la concentration des ions plomb dans la solution S2 ; Msoluté = 331,2 g·mol−1

3. On mélange les deux solutions
- Calculer les concentrations des ions iodure et des ions plomb juste après le mélange
4.1. Écrire l’équation de dissolution de l’iodure de plomb
4.2. Exprimer le quotient de réaction Qr en fonction de la concentration des ions iodure et plomb, puis calculer le quotient 
de réaction Qr au moment du mélange.
4.3. Sachant que la constante d’équilibre de solubilité de l’iodure de plomb est Ks = 8·10−9, y-aura-t-il précipitation ?

Exercice 2 : précipitation du chlorure de plomb
On  dispose  de  V1 =  10  mL d’une  solution  S1 de  nitrate  de  plomb  de  concentration 
C1 = 1,0·10 −1 mol·L−1

On  dispose  de  V2 =  10  mL d’une  solution  S2 de  chlorure  de  potassium  de  concentration 
C2 = 2,0·10 −1 mol·L−1

1. Quelle est la concentration des ions plomb dans la solution S1

2. Quelle est la concentration des ions chlorure dans la solution S2

3. Calculer les concentrations des ions chlorure et des ions plomb juste après le mélange des 2 solutions
4.1. Écrire l’équation de dissolution du chlorure de plomb
4.2. Calculer le quotient de réaction Qr au moment du mélange.
4.3. Sachant que la constante d’équilibre de solubilité du chlorure de plomb est Ks = 1,8·10−5, y-aura-t-il précipitation ?

Exercice 3 : précipitation du sulfate de calcium
On  mélange  V1 =  100  mL d’une  solution  de  chlorure  de  calcium  à  2,0·10−2 mol·L−1 à 
V2 = 100 mL d’une solution de sulfate de sodium à 4·10−4 mol·L−1

- Y aura-t-il formation d’un précipité de sulfate de calcium sachant que la constante d’équilibre de solubilité de ce sel est 
de 3,7·10−5

Exercice 4 : précipitation du chlorure d’argent
On  mélange  V1 =  100  mL d’une  solution  de  nitrate  d’argent  à  la  concentration 
6,0·10−4 mol·L−1 avec V2 = 200 mL d’une solution de chlorure de sodium à la concentration 9,0·10−3 mol·L−1 ?
- Y aura-t-il formation d’un précipité de chlorure d’argent ? Ks= 1,8·10−10

Exercice 5 : précipitation du sulfate de plomb
On mélange un volume de 250 mL d’une solution de nitrate de plomb à 1,6·10−3 mol·L−1 avec 750 mL d’une solution de 
sulfate de sodium à 2,4·10−3 mol·L−1 ?
- Y aura-t-il formation d’un précipité de sulfate de plomb ? Ks = 1,8·10−8
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